

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

Ленинское Знамя

Дни выхода:
вторник,
четверг
суббота

Цена 2 коп.

ОРГАН БЕЛОВСКОГО РАЙКОМА КПСС
И РАЙОННОГО СОВЕТА
НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ
КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета
выходит
с августа 1950 г.

* Суббота, 12 июля 1980 года *

№ 83 (4028)

Доска Почета

По представлению дирекций совхозов, правлений колхозов, партийных и профсоюзных комитетов на районную Доску почета заносятся передовики социалистического соревнования на заготовке кормов:

КОСЫНКИН Михаил Павлович, руководитель механизированного звена на заготовке сена из совхоза «Салаирский». Возглавляемый им колlettiv, работая на косе-виде трав, выполняет норму не менее, чем на 120 процентов;

КУТЛУГУЛЬДИН Марат Ахметович, член КПСС, руководитель звена по обслуживанию агрегата СБ-1,5 в совхозе «Новопестеревский». Возглавляемый им колlettiv при норме 12 тонн приготавливает витаминно-травяной муки за смену 16—18 тонн.



XXVI съезду КПСС— наш ударный труд!

ПРОИЗВОДИТЕЛЬНОСТЬ ВЫСОКАЯ, БУДЕТ ЕЩЕ ВЫШЕ

ПРИ СУТОЧНОЙ НОРМЕ 13,2 ТОННЫ АГРЕГАТ АВМ-1,5 ПО ПРИГОТОВЛЕНИЮ ВИТАМИННО-ТРАВЯНОЙ МУКИ В СОВХОЗЕ «РОДИНА» ВЫДАЕТ ЗА ДЕНЬ ПО 25—28 ТОНН.

ТАКОЙ ВЫСОКОЙ ВЫРАБОТКИ НЕ ДОСТИГЛИ ПОКА НИ В ОДНОМ ХОЗЯЙСТВЕ РАЙОНА.



Работа агрегата организована в две смены. Умело руководит коллективом коммунист, пенсионер, потомственный хлебороб Василий Васильевич Осорин. Первым его помощниками являются машинисты В. Н. Салтаев и А. Ф. Младенцев, а также грануляторщики И. Т. Левандеев и А. Ф. Лазарев. Четко и слаженно работают они, понимая друг друга с полуслова.

Одна за другой подходят к АВМ машины. Бесперебойно подвозят сырье—люцерну шоферы М. Н. Никонов, братья Павел и Николай Ткалины. Считанные секунды уходят у них на разгрузку машины.

По транспортеру трава подается в сушильную камеру, где поддерживается температура

- В райкоме КПСС, райисполкоме, райкоме профсоюза работников сельского хозяйства, райкоме ВЛКСМ

ПОБЕДИТЕЛИ ОПРЕДЕЛЕНЫ

Рассмотрев итоги социалистического соревнования колхозов, совхозов, звеньев, полеводов района на заготовке кормов в первую декаду июля, бюро райкома КПСС, исполнком районного Совета народных депутатов, президиум райкома профсоюза работников сельского хозяйства, бюро райкома ВЛКСМ постановили:

присудить первое место с вручением переходящего Красного знамени колlettivу колхоза «Россия» (председатель М. И. Журавлев, секретарь парткома Н. А. Гудин, председатель профкома А. С. Колпенский, секретарь комитета ВЛКСМ А. А. Вежеватов), выполнившему с хорошим качеством декадное задание по стокованию сена на 125,4 процента, по производству витаминно-травяной муки—на 166 процентов;

РЕШЕНИЯ ПЛЕНОУМА – В ЖИЗНЬ!

Решения ноябрьского (1979 года), июньского (1980 года) Пленумов ЦК КПСС мобилизуют тружеников села на ударный труд. Упорная борьба идет сейчас на лугах и полях района — заготовка кормов набирает темпы изо дня в день.

На состоявшемся семинаре в райкоме КПСС зав. отделом пропаганды и агитации РК КПСС А. Т. Кузьмин остановился в своем докладе на задачах агитколлективов и политинформаторов, редколлегий стеновых газет и «боевых листков» работников Домов культуры, клубов, библиотек в период сенокосной страды, уборки урожая-80. Особый упор тов. Кузьмин сделал на то, чтобы идеологический актив активнее включился в работу по разъяснению материалов июньского Пленума, принятого постановление о созыве очередного XXVI съезда нашей партии, ознакомлению тружеников с докладом Генерального секретаря ЦК КПСС, Председателя Президиума Верховного Совета СССР тов. Л. И. Брежнева.

Массово-политическая работа — сказал он — должна быть направлена на развертывание социалистического соревнования среди тружеников района в честь XXVI съезда нашей партии, поддержание новых инициатив и передового опыта, повышение борьбы за качество, организация всего населения на заготовку кормов.

Секретарь парткома колхоза «Правда» И. М. Шепин, секретарь партбюро разреза «Шестаки» А. Г. Митковский и другие рассказали в своих выступлениях о том, что у них уже сделано в этом направлении, какая планируется работа для агитаторов и политинформаторов, работников культуры и библиотек, на что нацелены редакторы стендгазет.

В работе семинара принял участие и выступил секретарь райкома КПСС В. Т. Коровин.

После окончания семинара собравшиеся прослушали лекцию о международном положении и о развитии страны Советов. Её прочитал лектор обкома партии В. П. Карагод.

Л. СЕМЕНОВ.

Кукурузоводы пересмотрели обязательства

Достойную встречу XXVI съезду КПСС готовят кукурузоводы колхоза имени Ильича. Для выращивания кукурузы здесь создано звено механизаторов, которое возглавляет депутат Верховного Совета СССР

А. Е. Буймов. Это звено провело сев на площади восемьсот гектаров в лучшие агротехнические сроки с хорошим качеством. Провели разовое послевсходовое боронование и двухразовое послевсходовое. А

сейчас идет междуурядная обработка этой культуры. За четыре дня члены звена обработали 260 гектаров, выполнив сменное задание более чем в полтора раза. Остальную работу они планируют закончить к

15 июля.

В предъездовые дни механизаторы пересмотрели свои обязательства и решили вместо планировавшихся ранее 250 центнеров зеленої массы кукурузы с гектара получить по тонна центнеров.

М. КОПЫТИН.

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

На состоявшемся открытом партийном собрании в парторганизации райпотребсоюза рассмотрен вопрос: «Состояние трудовой дисциплины и работы с кадрами». Доклад по этому вопросу сделал зам. секретаря парторганизации Е. Л. Малиновская. Она, в частности, остановилась на воспитательной работе в коллективе.

Кооператоры, как и все советские люди, работают в этом году творчески, с подъемом, трудятся над выполнением своих социалистических обязательств, планов и заданий, завершающего года десятой пятилетки. Все это требует совершенствования организаторской и воспитательной работы, трудовой активности кооператоров, укрепления трудовой дисциплины, улучшения работы с кадрами.

Забота о человеке, его воспитании и гармоничном развитии — это сердцевина политики нашей партии. Единство слова и дела в воспитании — основа основ, поэтому обязанность специалистов, всех работников райпотребсоюза — систематически вести борьбу с нарушителями трудовой дисциплины.

Коллектив райпотребсоюза добился определенных успехов в воспитательной работе. Заметно снизились нарушения трудовой дисциплины по сравнению с 1979 годом. В первом полугодии 1980 года кооператоры выполнили свои социалистические обязательства, заметно улучшили работу с кадрами.

Необходимо отметить, что состояние трудовой дисциплины зависит, прежде всего, от активности, целенаправленности работы, которая осуществляется непосредственно в самом коллективе, предприятии, отделе.

ДИСЦИПЛИНА ТРУДА — ОСНОВА УСПЕХА

Следовательно, партийной, комсомольской и профсоюзной организациям райпотребсоюза на это необходимо обратить особое внимание.

— У нас есть товарищеские суды, — сказала далее докладчик, — но активности в их работе нет, иногда они показывают свое бессилие, не ведут решительной борьбы с нарушителями трудовой дисциплины. Например, в 1979 году «отдохнули» в медвытрезвителе 12 человек, из них семеро из автозаводства райпотребсоюза. Мало того, наблюдалось случаи пьянок на рабочих местах, но общественные организации и газета бездействуют, воспитательной работы почти никакой не ведут. Все сводится только к административным мерам. Совет профилактики также не проявляет активности.

Еще один отрицательный момент. Допускается большая текучесть кадров, особенно в автозаводстве (директор А. И. Чучалин). Внештатный отдел кадров, который возглавляет коммунист Силкин В. И., фактически никакой работы с людьми не проводит. Например, в марте 1980 года на должность старшего инженера автозавода был принят тов. Гребенкин без какой-либо проверки деловых его качеств. И не случался тот факт, что А. П. Гребенкин с первых же дней начал выпивать на работе, на партийный учет не вставал, плохо вел себя в быту. В итоге «специалиста» пришлось уволить.

Много нареканий в адрес работников заготконторы.

Партийное бюро не снимает с себя ответственности за недостатки в работе по воспитанию трудающихся масс и примет меры к их устранению.

Закрепление и расстановка кооперативных кадров на производственных участках — важная работа. В успешном решении этого вопроса немаловажное значение имеют условия труда и отдыха рабочих, значит эти условия надо создавать. Кроме того, необходимо больше уделять внимания и другим коллективам: звеням грузчиков, уборщиков, подсобных рабочих, водителей. Надо прислушиваться к их просьбам.

Работа с людьми — один из ответственных участков, она требует от коммунистов большей целеустремленности и принципиальности, связанных с подбором и расстановкой кадров. Хорошо поставлена эта работа в оптово-торговой базе (директор В. Е. Ракитина). Здесь все товароведы и зав. складами имеют специальное торговое образование, а многие и сейчас учатся заочно — повышают свой теоретический уровень, мастерство.

Необходимо улучшить работу по приему в партию, ряды КПСС пополнять за счет членов комсомола и передовиков производства.

По обсужденному вопросу выступило 10 человек.

Партийное собрание приняло постановление, направленное на улучшение партийной работы среди кооператоров.

Б. ГУСАРОВ,
член внештатного отдела
партийной жизни газеты.

СМОТР ЛЕТНИХ ЛАГЕРЕЙ ЖИВОТНОВОДОВ

В дни, когда скот только что был выведен на пастбища, среди животноводческих бригад совхоза «Рассвет» развернулось соревнование за лучшее содержание летних лагерей.

Администрация, партийный и рабочий комитеты совхоза разработали условия, был объявлен смотр-конкурс, который включил в себя не только образцовое состояние красных уголков на летних дойках, сюда входили также хозяйствственные, ветеринарные, зоотехнические мероприятия и массово-политическая работа с людьми.

В конкурсе приняли участие восемь дойных бригад и три бригады молодняка крупного рогатого скота. Все бригады хорошо подготовились к конкурсу. Много труда вложили животноводы первой, второй и четвертой ферм. Они благоустроили территории летних лагерей, озеленили их.

7 июля были подведены итоги. Все восемь красных уголков животноводов дойного стала оценены на «отлично». Но лучшим из лучших признан красный уголок бригады № 2 с первой фермы (бригадир Е. В. Иванова).

Среди животноводческих ферм лучше других подготовилась к смотру-конкурсу ферма № 4.

Л. БУХТИЯРОВА.

**УКАЗ
ПРЕЗИДИУМА
ВЕРХОВНОГО
СОВЕТА РСФСР**

О присвоении почетного звания «Заслуженный работник культуры РСФСР» работникам учреждений, организаций и органов культуры.

За заслуги в области совет-

ской культуры присвоить почетное звание

«Заслуженный работник культуры РСФСР» **РУСИНОВОЙ Нине Алексеевне** — директору Новопестеревского сельского Дома культуры Беловского района Кемеровской области.

Председатель Президиума Верховного Совета РСФСР **М. ЯСНОВ**,

Секретарь Президиума Верховного Совета РСФСР **Х. НЕШКОВ**.

Москва, 8 июля 1980 года.

ПОЗДРАВЛЯЕМ!

Имя директора Новопестеревского Дома культуры коммуниста Нины Алексеевны Русиновой известно не только на сельской усадьбе, но и во всем районе. Такой авторитет она завоевала знанием своего дела, добросовестным и творческим отношением к труду.

Коллектив Новопестеревского сельского Дома культуры, который возглавляет Нина Алексеевна, на протяжении многих лет в социалистическом соревновании занимает первые места и считается лучшим в нашем районе.

Н. А. Русинова награждена знаком Министерства культуры СССР «За отличную работу», медалью «За доблестный труд». В ознаменование 100-летия со дня рождения В. И. Ленина Ей присвоено звание «Лучший культпросветработник области», она является победителем соцсоревнования 1973, 1974, 1976, 1978 годов.

Бюро райкома КПСС, исполнкомом районного Совета народных депутатов горячо поздравляют Нину Алексеевну Русинову с присвоением ей почетного звания «Заслуженный работник культуры РСФСР», желают ей творческих успехов, крепкого здоровья.

ИДЕТ ПИОНЕРСКОЕ ЛЕТО

Ярким примером проявления всенародной заботы о подрастающем поколении является организация летнего отдыха школьников.

В нашем районе педагогические коллегии школ, рабочими совхозов и колхозов, выполняя постановление ЦК КПСС «О мерах по дальнейшему улучшению организации отдыха пионеров и школьников», проделали значительную работу по организации летних каникул учащихся. В целом различными формами организованного отдыха в районе охвачено более 2923 учащихся. Из них



Здравствуй, лагерь пионерский!
Фотохроника ТАСС.

более 900 пионеров и школьников отдохнут в пионерских лагерях при школах. Почти при каждой школе организован свой пионерский лагерь. Названия у них самые разные: «Солнышко» и «Огонек», «Олимпиец», «Мечта», «Дружный» и «Орленок».

В лагерях дети получают трехразовое питание, в основном, в столовых села. Мясо, молоко, свежая капуста, зеленый лук, соки — все это можно увидеть в меню пионерских лагерей таких школ, как Сосновская, Новобачатская, Старопестеревская, Горскская, Поморцевская, а у малосалайцев на столе свежие огурцы и помидоры. Иметь такое меню лагерям помогли хозяйства. Бажную роль в организации летнего отдыха учащихся сыграли рабочники хозяйств.

В пионерском лагере «Солнышко» при Ейтинской средней школе у ребят самые разнообразные настольные игры, конструкторские наборы, машины, куклы, много книг, проигрыватель с пластинками, диапроектор с диафильмами. Комсомольцы оборудовали хорошую спортивную площадку, а обручи, мячи, скакалки и многое другое помогли приобрести колхоз имени 21 партсъезда.

Всю воспитательную работу с детьми осуществляют учителя в соответствии с требованиями всесоюзного марша пионерских отрядов: «Пионеры всей страны дадут Ленина верны!». Темы мероприятий посвящены 110-й годовщине со дня рождения Ленина, 35-летию Победы, Олимпиаде-80.

В пионерских лагерях «Олимпиец» (Менчерепская средняя школа), «Солнышко» (Малосалайская ср. школа), «Дружный» (Старобачатская ср. школа), «Солнышко» (Старобачатская восьмилетка), «Орленок» (Старопестеревская) и других прошла «Олимпийская неделя».

Вот как проходила она в «Орленке» (воспитатель Нехлюдова Людмила Дмитриевна). Ребята все вместе спланировали неделю и начались она с праздника «Малые олимпийские кольца». Сначала парад, затем соревнования по бегу, прыжкам в высоту, плаванию, велогонкам. На следующий день был объявлен конкурс на лучший олимпийский плакат. В конкурсе художников лучшими стали Тузовский Женя, Лешаков Игорь, Лешакова Света. Благоустройству территории лагеря и спортивной площадки посвятили ребята еще один день недели. Очень интересным в «Олимпийской неделе» стал «Праздник Нептуна».

бо многом зависит, какие зубы будут у ребенка.

Жевание — своеобразная «физкультура» для зубов. Протертая, измельченная пища не дает зубам нужной «нагрузки», они становятся менее устойчивыми, менее крепкими. Твердая пища (фрукты, овощи, черный хлеб) сохраняет зубы, а к тому же содействует их самочищению. Очень вредно пристрастие детей да и взрослых к сладостям, а также привычка грызть орехи, косточки.

Самое распространенное заболевание зубов — кариес. Появляется «дупло», которое постоянно углубляется и разрушает зуб. Если поражена только верхняя, твердая ткань, вылечить зуб можно за несколько минут и без боли. К сожалению, чаще

к врачу идут, когда болезнь запущена. Тут уж без неприятных ощущений не обойтись.

Ни в коем случае нельзя оставлять без внимания детские молочные зубы. «Все равно выпадут», — рассуждают иные родители, — зачем ребенку мучить? Но от состояния молочных зубов зависит рост и формирование постоянных: если молочные зубы не в порядке, постоянные могут смешаться, расти вкривь, портиться. Всех детей непременно надо показывать зубному врачу.

Правильный гигиенический уход за зубами — это тоже очень важно. Приучите детей с самого раннего возраста обязательно полоскать рот после еды и чистить зубы. Постарайтесь, чтобы это стало для ребенка потреб-

ностью. Объясняйте детям, что щетка должна двигаться не только вдоль зубного ряда, но и сверху вниз, что чистить нужно и задние стенки зубов.

Каждый в семье должен иметь свою щетку, лучше из натуральной щетины (она стирает эмаль и не повреждает десен). Новую зубную щетку не кипятите, но тщательно промойте теплой водой о мылом, а затем одеколоном.

Чем лучше чистить зубы — порошком или пастой? Порошки лучше очищают, зато пасты удобнее и в них часто вводятся витамины и лекарственные вещества. Но большинство врачей сходится на том, что полезнее пользоваться зубным порошком. В нем содержится сода, которая нейтрализует кислые продукты, вредно влияющие на зубы.

Г. КЛЮКВИНА,
стоматолог ЦРБ

◆ В соревновающемся с нами Прокопьевском районе

В СОДРУЖСТВЕ

Бот уже в течение нескольких лет бригадир садоводства Иван Эдуардович Гроо и заведующий РТМ Иван Гаврилович Шварц из совхоза «Перспективный» занимаются техническим творчеством. Завершающий год десятой пятилетки для них не стал исключением. За короткий срок они сделали три рационализаторских предложения. Переоборудовали капустную сажалку для посадки земляники и гополя. Из спанной картофелесажалки изготовили машину для копки саженцев. Недавно подарили садоводам машину для полива земляники.

Всего рационализаторы совхоза в этом году внесли шесть предложений с экономическим эффектом в семь тысяч рублей.

СВОИМИ СИЛАМИ

Большинство совхозов района ежегодно в период уборочной страды ощущают хронический недостаток механизаторов. Этот вопрос практически решен в «Чернавском». Вот уже несколько лет на центральной усадьбе хозяйства работают специальные шестимесячные курсы. Занятия начинаются в декабре с таким расчетом, чтобы будущие механизаторы смогли пройти хорошую практику на весенне-полевых работах. Так оно было и на этот раз. В третьем отделении, например, трудился Валерий Ковалев. Полученные знания помогли ему добиться неплохих результатов. Хоть и нелегко было пареньку, он ежедневно перекрывал норму выработки.

Небезинтересно отметить, что в группе будущих 18 механизаторов занималась и одна женщина — Федосья Леонидовна Тельнова. Как отметила экзаменационная комиссия, ее ответы признаны лучшими.

И ТРУД И ОТДЫХ

Лагерь труда и отдыха ребята назвали очень поэтично: «Солнечный». На каникулах в нем, трудятся и отдохивают учащиеся Бурлаковской средней школы. Руководство совхоза «Бурлаковский» постоянно приглашает школьников на помощь. Много работы в это время в парниках и теплицах, на овощных плантациях. И ученики несколько часов в день помогают коллективу овощеводческого отделения ухаживать за сельскохозяйственными культурами.

А в свободное от работы время ребята устраивают конкурсы. Прошли уже конкурсы букетов, бригадных стенных газет, праздник Нептуна. На очереди конкурсы инсценированной песни, политического плаката и другие.

ОВОЩАМ — ВЛАГУ

В этом году хлеборобам особенно не приходится жаловаться на засуху, но все же для капусты естественной влаги недостаточно. Поэтому овощеводы совхоза «Ясная Поляна» интенсивно производят подлив. За короткий срок 107 гектаров увлажнено три раза.

Семьдесят семь гектаров уже полито четыре раза. Образцы труда на полях показывают механизаторы Виктор Калинин и Михаил Дятлов.

(По материалам газеты «Сельская новь»).

◆ ОЛИМПИАДА-80

**«ОЛИМПИЙСКИЙ» ЖДЕТ ОЛИМПИЙЦЕВ**

Один из самых грандиозных олимпийских сооружений Москвы — спортивный комплекс «Олимпийский» — зажил полноценной жизнью. Баскетболисты, боксеры, пловцы, ватерполисты провели в нем первые

встречи.

Зал крытого стадиона поражает своей красотой и нарядностью, обилием света и красок. Три тысячи помещений вместил в себя олимпийский стадион под крышей. Спортивная арена поз-

воляет разместить на ней футбольное поле и любые спортивные площадки, а акустическая перегородка, разделяя арену на две части, дает возможность провести одновременно спортивное состязание и концерт.

На Олимпиаде здесь будут состязаться баскетболисты и боксеры, а вообще в зале можно проводить соревнования по 19 видам спорта.

На снимке: панorama спортивного комплекса «Олимпийский».

Фото В. Кошевого и В. Соболева.
(Фотохроника ТАСС)

СПОРТСМЕНЫ СССР НА ОЛИМПИЙСКИХ ИГРАХ

(Продолжение. Начало в № 82).

Международный спортивный конгресс, состоявшийся в июне 1894 года в Париже, принял решение о проведении в 1896 году в Афинах первых Олимпийских игр.

В апреле назначенного года столица Греции принимала участников и гостей I Олимпиады. По масштабам того времени это было невиданное спортивное мероприятие, вызвавшее огромный интерес во всем мире. На реконструированный Мраморный стадион в Афинах вышли представители 13 стран. Из-за отсутствия средств не смогли принять участие в Играх спортсмены царской России, хотя во многих крупных городах шла подготовка к ним.

Первая Олимпиада имела большой успех. Знаменательным был факт возрождения славных традиций прошлого.

В знак признания заслуг Пьера де Кубертена II-ые Олимпийские игры было решено пройти на его родине — в Париже. Игры приурочили к проходившей во французской столице Всемирной выставке, и они расширились на несколько месяцев. В них участвовало 1330 спортсменов из 21 страны. Из России же вновь не было ни одного участника. Причина была прежней — нехватка средств.

С меньшим успехом прошли

III-ие Олимпийские игры в Сент-Луисе (США). По существу, они превратились в американские игры, так как в них приняло участие 496 спортсменов из 11 стран, причем 425 из США.

Широкую дорогу Олимпийским играм проложила IV-я Олимпиада в Лондоне (1908 год). Несмотря на то, что спортивным организациям Англии подготавливали Игры было предложено немногим более года (неожиданно отказался от проведения Олимпиады Рим, который до этого настойчиво добивался этого права), они прошли на высоком уровне и стали важной вехой в олимпийском движении. В играх приняло участие 2059 спортсменов из 23 стран. Впервые была представлена на Олимпиаде и Россия. Ее команда состояла из пяти человек. Правда, несмотря на свою малочисленность, российские атлеты сумели завоевать одну золотую и две серебряные медали. Н. Панин-Коломенкин стал чемпионом в соревнованиях фигуристов (в исполнении специальных фигур). Н. Орлов и А. Петров были вторыми в своих весовых категориях в турнире борцов классического стиля.

На V-ю стокгольмскую Олимпиаду (1912 год) прибыло уже 2547 спортсменов из 28 стран мира. Многочисленную команду направила в столицу Швеции

Россия — 178 человек, которые выступали почти во всех номинациях программы. Однако российские спортсмены, начавшие подготовку к Играм лишь в конце 1911 года, оказались слабо подготовленными и организованными, что смогли лишь поделить с австрийцами 15—16 места (стран, получивших зачетные очки, было всего 18). Итог был столь плачен, что писатель Александр Куприн не без оснований окрестил его «спортивной Цусимой». Это, однако, не помешало некоему высокопоставленному вельможе объяснять такой провал ни чем иным, как неспособностью русских к спорту.

Это было вопиющей несправедливостью. История отечественного спорта сохранила имена целой плеяды талантливых русских спортсменов, сумевших показать выдающиеся результаты, несмотря на то, что спорт в дореволюционной России был привилегией имущих классов.

Из-за материальных затруднений вынужден был оставить спорт чемпион Европы и мира, «славянское чудо», как называли его на всех зарубежных катках, московский чертежник Николай Струников (царское правительство отказалось выделить средства для его выездов на международные соревнования).

Даже такие выдающиеся спортсмены-самородки, как С. Елисеев, братья Платон и Василий Ипполитовы, Н. Панин-Коломенкин, И. Поддубный, Н. Орлов и другие, не имели в своей стране ни моральной поддержки, ни средств для существования. «Кому я нужен со своим спортом?» — скручивался один из них — замечательный

велосипедист и летчик Сергей Уточкин.

Русская земля богата подобными спортивными самородками, и объяснить олимпийское поражение 1912 года отсутствием способностей у русских к спорту — это верх невежества и лицемерия. На деле причины «спортивной Цусимы» были в другом. Видный педагог и ученик П. Ф. Лесгафт, чье имя теперь носит Ленинградский институт физической культуры, с болью отмечал, что физическая подготовка подростков поручалась совершенно невежественным лицам или вовсе оставалась без внимания. Достаточно сказать, что накануне первой мировой войны в стране, по данным канцелярии «главно-наблюдающего за физическим развитием народонаселения Российской империи» генерала Воейкова, насчитывалось немногим более сотни различных спортивных клубов и объединений. Общее количество занимающихся в них составляло около 50 тысяч человек. Когда в 1913 году в Киеве проводилась I-я Европейская олимпиада, то почти половину всех ее участников составляли офицеры, а победителей смогли подготовить спортивные клубы из пяти крупнейших городов империи.

Низкий уровень развития физической культуры и спорта отражал экономическую отсталость царской России, нежелание и неспособность правительства проявлять заботу о здоровье народа, о развитии массовой физической культуры и спорта.

(Продолжение следует.)



СУББОТА, 12 июля
Москва. 10.00 «Время». 10.40 Утренняя гимнастика. 11.05 «Ребятам о зверятах». Передача из Ленинграда. 11.35 «Для вас, родители!». 12.05 «Движение без опасности». 12.35 Тираж «Спортлото». 12.50 Премьера фильма-спектакля «Поэт заслуженная артистка Латышской ССР Г. Каукайте». 13.20 «Про стекло». Документальный фильм. 13.40 «Олимпиада-80». 14.25 «Для вас, ветераны». Концерт. 15.30

«Эрмитаж». Живопись Испании. 16.00 «Сегодня в мире». 16.15 Фильм — детям. «Как мы искали Тишику». Художественный фильм. 17.10 Песни Г. Свиридова исполняют народный артист СССР Е. Нестеренко. 17.55 «В мире животных». 18.55 Беседа политического обозревателя Л. А. Вознесенского. 19.25 Программа мультфильмов. 20.00 Концерт. 20.25 «9-я студия». 21.25 Концерт французского певца Джо Дассена. 22.30 «Время». 23.00 Спортивная программа. 1. Чемпионат мира по мотокроссу. 2. Международная товарищеская встреча по футболу. Сборная СССР — сборная Дании. 01.00 «Новости».

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 13 июля
Москва. 10.00 «Время». 10.40 «На зарядку становись!». 11.00 «Будильник». 11.30 «Служу Советскому Союзу!». 12.30 «Здоровье». Научно-популярная программа. 13.15 Музыкальная программа «Утренняя почта». 13.45 «Наука и техника». Киножурнал. 14.00

«Сельский час». 15.00 «Музкальный киоск». 15.30 «Сегодня — День рыбака». В передаче принимает участие министр рыбного хозяйства СССР В. М. Каменцев. 16.00 «По вашим письмам». Музыкальная программа в День рыбака. 16.40 «Советский Союз глазами зарубежных гостей». 17.00 «Земли моей зеленой голоса». 18.55 Концертный зал телестудии «Орленок». 19.50 Мультифильм. 20.00 «Передовой опыт — всенародное достояние». Фильм-концерт. 17.45 «Клуб кинопутешествий». 18.45 Концерт. 19.30 «Международная панорама». 20.15 Мультифильм. 20.25 «Париж». Документальный фильм. 21.15 Телевизионный театр миниатюр «13 стульев». 22.30 «Время». 23.05 «А ну-ка, девушки!».

ПОНЕДЕЛЬНИК, 14 июля
Москва. 10.00 «Время». 10.40 Утренняя гимнастика. 11.05 Фильм — детям. «Здравствуй, Зузанка!» — до свидания, Зузанка! Премьера художественного телефильма (ЧССР). 11.50 «Есть на Волге утес». Фильм-концерт. 12.20 «Клуб кинопутешествий». 13.20 «Литературные чтения». О. Уайлд. «Преданный друг». 13.50—16.00 «Новости». 16.20 «По Сибири и Дальнему Востоку». Кинопрограмма. 17.20 «Дела московского комсомола». 17.50 Фильм — детям. «Новые приключения Дони и Микки». Художественный фильм. 18.55 Концертный зал телестудии «Орленок». 19.50 Мультифильм. 20.00 «Передовой опыт — всенародное достояние». Фильм «БАМ», год 1980-й». Кемерово. 20.30 «Пульс». Общественно-политическая программа. **Москва**. 20.55 Ж. Б. Мольер. «Плутин Скалена». Премьера фильма-спектакля Государственного академического Малого театра Союза ССР. 22.30 «Время». 23.05 «Палитра Олимпиады». Документальный фильм. 23.20 Концерт в Большом театре Союза ССР, посвященный открытию 83-й сессии Международного олимпийского комитета. 00.30 — 00.45 «Сегодня в мире».

Редактор А. Н. ЗЯБЛИЦЕВ.

ОП 19303
Объем — 1 печатный лист газеты «Правда»
Тираж 8268

НАШ АДРЕС
Индекс 652600
г. Белово
ул. Советская 8

ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 2-20-24, зам. редактора — 2-09-68, ответственный секретарь — 2-11-12, зам. отделом сельского хозяйства — 2-08-52, зам. отделом культуры — 2-28-18, корреспондента-организатора местного радио — 2-24-12, корректора — 2-03-58, общий — 2-17-97.

ПЕРМЯКОВСКОМУ ЛЕСХОЗУ на постоянную работу требуются рабочие следующих специальностей: трактористы тяжеловесных тракторов ТДТ-55; тракторист-бульдозерист на трактор Т-100; токарь VI разряда; электросварщик V разряда.

Квартиры предоставляются. По вопросу трудоустройства обращаться по адресу: с. Пермяки, Беловского района, лесхоз. АДМИНИСТРАЦИЯ.

В ШВЕЙНЫЕ МАСТЕРСКИЕ поселка Юрской, сел. Новопестерево, Горскено, Сосновка, Малая Саланка требуются: портные по пошиву легкого пальто и верхней одежды и ученики портных;

ученики на четырехмесячные курсы в УПК г. Кемерова для подготовки приемщиков комплексно-приемных пунктов с пакетмашерским уклоном;

ученики на одиннадцатимесячные курсы в УПК г. Белова для подготовки портных по пошиву легкого пальто и портных по пошиву верхней одежды. ГУРЬЕВСКИЙ КБО.

КЕМЕРОВСКОЕ техническое училище № 77 объявляет набор учащихся по следующим специальностям:

слесари контрольно-измерительных приборов и автоматики (срок обучения 1,5 года на базе 10 классов. За период обучения выплачивается стипендия в размере 90 руб. Принимаются юноши в возрасте от 17,5 до 20 лет);

слесарь-наладчик (срок обучения 3 года на базе 8 классов. Принимаются юноши с 15,5 до 17 лет. Обучающиеся находятся на полном государственном обеспечении).

За направлениями обращаться в отдел кадров Беловского горкома.

КЕМЕРОВСКОЕ среднее городское профессионально-техническое училище № 49 проводит очередной набор учащихся на 1980-81 учебный год по следующим специальностям:

мастер кисломолочной и цельномолочной продукции (срок обучения 3 года на базе 8 классов);

аппаратчик пастеризации и охлаждения молока (срок обучения 3 года на базе 8 классов в 1 год — на базе 10 классов).

Зачисление в училище производится без вступительных экзаменов. На период обучения учащиеся обеспечиваются бесплатным питанием и спецодеждой. Принятые выплачиваются квартирные в сумме десяти рублей в месяц. Во время самостоятельной практики учащиеся получают 33 процента заработной платы.

Принятые на базе 8 классов паряду со специальностью получают среднее образование.

За направлениями обращаться в отдел кадров Беловского горкома.

ТОПКИНСКОЕ СРЕДНЕЕ СЕЛЬСКОЕ ПРОФТЕХУЧИЛИЩЕ № 3 объявляет прием учащихся на 1980-81 учебный год по следующим специальностям:

тракторист — шофер-профессиональ III класса со сроком обучения 3 года. Принимаются учащиеся с образованием 8 классов. За время обучения они получают среднее образование, обеспечиваются форменным обмундированием, спецодеждой. З 3 разовым горячим питанием, стипендий в размере 10 руб. в месяц;

шофер-профессионал III класса со сроком обучения 1 год. Принимаются лица с образованием 10 классов.

Прием в училище осуществляется без экзаменов. Для поступления требуются документы: свидетельство об образовании, фотография размером 3×4 см., медицинская справка по форме № 286, справка с места жительства и о семейном положении. **ДИРЕКЦИЯ.**

Беловское полиграфо-бумажное управление издательства полиграфии и книжного городка областного